
Survey Summary
Traffic Calming Concerns Survey | May-June, 2021

Summary
The first traffic calming survey was used to help the City of West Fargo better 
understand the traffic calming issues on six (6) specific corridors within the 
city.  The first survey took place beetween May and June of 2021.  Over 200 
residents took the survey.  The results of the survey and the feedback from 
residents will ultimately provide the West Fargo Traffic Calming Study 
preoject team the insight to identify appropriate and effective solutions to 
traffic calming within the city.  

Which location are you most concerned about?
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The preparation of this document was funded in part by the United States
Department of Transportation with funding administered through the North Dakota
Department of Transportation, the Federal Highway Administration, and the Federal
Transit Administration. Additional funding was provided by the Minnesota
Department of Transportation and through local contributions from the governments
of Fargo, West Fargo, Horace, and Cass County in North Dakota; and Moorhead,
Dilworth, and Clay County in Minnesota. The United States Government and the
States of North Dakota and Minnesota assume no liability for the contents or use
thereof.

This document does not constitute a standard, specification, or regulation. The
United States Government, the States of North Dakota and Minnesota, and the
Fargo-Moorhead Metropolitan Council of Governments do not endorse products or
manufacturers. Trade or manufacturers' names may appear herein only because
they are considered essential to the objective of this document.
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How often do YOU personally speed along the 
street?
205 Responses
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How often do YOU personally speed along the street?

Which answer best describes you?
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Whcih answer best describes you?

Lives along one of the corridors

Regular user of one of the corridors

Don't live along or regularly use, just interested
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How often do you see vehicles speeding along the 
street?
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How often do you see vehicles speeding along the 
street?

Is there a certain time of day when speeding 
seems worse?
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Is there a certain time of day when speeding seems 
worse?
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If you find yourself speeding, why do 
you think that happens?
113 Responses

How often do you travel along the street in these 
ways?
195-205 Responses
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If you find yourself speeding, why do you think that happens?

Not paying attention Street design flaw In a rush Pressure from other drivers No other traffic Other
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How often do you travel along the street in these ways?

Driving or riding in a vehicle Biking or other Walking or running
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What major concerns do you have 
in regards to traffic calming along 
the street (check all that apply)?
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What major concerns do you have in regards to traffic calming 
along the street? (check all that apply)

Cut-through traffic Parking Sidewalks/crosswalks Speeding Other

How safe do you feel when traveling down the 
street under the following circumstances?
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How often do you travel along the street in these ways?

Driving or riding in a vehicle Biking or other Walking or running
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